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Kızılkaya’dan Haberler

Ticaret Bakanımız Sayın Prof. Dr. Ömer Bolat'ın teşrifle-
riyle gerçekleşen 2025 Mersin Ekonomi Zirvesi'ne 
Bölge Müdürümüz Gizem Semercioğlu katılım sağladı.

Personellerimize özel periyodik olarak düzenlenen 
eğitimlerimiz, Kızılkaya Akademi tarafından verilen 
“Türk Gümrük Tarifesi” konulu eğitim ile devam ediyor. 
Mersin Bölge Müdürümüz, aynı zamanda Gümrük 
Müşaviri ve Eğitim Direktörü olan Gizem Semercioğ-
lu’na verdiği eğitimden dolayı teşekkürlerimizi sunarız.

Sponsorlarından biri olduğumuz TAYSAD IV. Tedarik 
Zinciri Konferansına katıldık. 

Kızılkaya Gümrük Müşavirliği - Kızılkaya Akademi artık 
Spotify'da!

“İthalatta Gözetim Uygulamasında Son Durum” Pod-
castimiz Yayında!



Geçtiğimiz günlerde açıklanan Haziran verileri, ihracatın 
yüzde 8, ithalatın yüzde 15,3 arttığını gösterdi. İyi haber, 
tüm zorluklara rağmen ihracatta güzel bir artış yakalan-
mış olması. Son 11 ayın en yüksek artış hızına ulaşan 
ihracatımız aynı zamanda şimdiye kadarki en yüksek 
aylık ihracat düzeyine çıkması açısından değerli. Karşı 
tarafta ise, ithalatın ihracatın neredeyse iki katı hızında 
yükseldiğini görüyoruz.

2024 genelinde nispeten hız kaybeden ithalat, son aylar-
da yeniden hareketlenmeye başladı. Ekim’de 77,9 milyar 
dolar ile yakın geçmişin en düşük düzeyine inen yıllıklan-
dırılmış (son 12 aylık) dış ticaret açığımız, bugün itibarı 
ile 89 milyar dolara çıktı. 

Yılın ilk yarısında Türkiye’nin ihracatı yüzde 4,1 artışla 
131,4 milyar dolar; ithalatı yüzde 7,2 artışla 180,9 milyar 
dolar oldu.

Ekonomi yönetiminin son iki yıldır uygulamakta olduğu 
sıkı para politikası, genel anlamda tüketime dayalı büyü-
yen ekonomide iç talep artışını daha ılımlı hale getirmeyi 
amaçlıyor. İç talepte yavaşlama ithalat tarafında da kont-
rollü bir artış olmasını beraberinde getiriyor. İhracata 
girdi olarak kullanılan hammadde ve ara malzeme ithala-
tı, iç talepteki yavaşlamaya uygun şekilde devam eder-
ken, tüketime yani doğrudan iç talebe bağlı bazı sektör-
lerde ithalat hızla artmaya devam ediyor. Özellikle 
otomotiv ve elektronik ürünlerde ithalatımızın neredeyse 
hız kesmeden yükseldiğini görüyoruz.  İlk altı ayda 
otomotiv ithalatımız yüzde 14,1 yükselirken, sadece 
Haziran’daki artış yüzde 37 gibi ciddi bir hıza ulaştı.  

Bunların yanında bu yıl küresel gelişmelerin de etkisiyle 
ilk 6 ayda altın ithalatımız yüzde 25 yükseldi. Sadece 
Haziran’daki artış ise yüzde 45.

İhracatımız ise büyük oranda dış talebe bağlı. Hedef 
pazarlarımızda ekonomik büyüme son birkaç yıldır yatay 
seyrettiği için, Türkiye’nin satışları da buna uyumlu bir 
patika izliyor. Ancak bu süreçte ihracatı zorlaştıran bazı 
içsel faktörler de doğdu. Bunlardan biri Türkiye’deki 
üretim maliyetlerinin, küresel fiyatlara göre daha hızlı 
yükselmesi. Bu nedenle, ihracat yapan firmaların çoğu, 
uluslararası fiyat seviyesinin üzerine çıkmamak için 
karlarından vaz geçiyorlar. Zararına satış yapan firmalar 
da yok değil. İkinci bir faktör ise TL’de yaşanan değerlen-
me. Her ne kadar son dönemde bu değerlenme yerini 
yatay bir seyre bırakmış olsa da; TL önceki yıllarda göre 
bir miktar daha değerli. 

Yeni bir iç ve dış şok yaşamazsak, Temmuz ayında PPK 
yeniden faiz indirimlerine başlayacak görünüyor. Enflas-
yon aşağı geldikçe, politika faizi de düşürülecek. Yıl 
sonuna kadar muhtemelen her toplantıda indirim açıkla-
ması gelecek. 2025 sonunda TÜFE’nin yüzde 29, politika 
faizinin de yüzde 32 civarında olması mümkün.

İndirimler başladığında piyasalarda hızlı bir hareketlen-
me beklemek aşırı iyimserlik olur. Muhtemelen Ekim’den 
itibaren üretim ve tüketim göstergelerinde yön yukarı 
dönmeye başlar. Bu da bir yandan ithalat talebinde kade-
meli bir canlanmayı beraberinde getirecek, bir yandan da 
ihracatçı firmaların finansman maliyeti sorunları az olsa 
hafifletecektir. 
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Dr.  H. Bader ARSLAN
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Kamu İlişkileri Direktörü
Eski TİM Genel Sekreteri

bader.arslan@kizilkaya.com.tr

YILIN İLK YARISINDA
DIŞ TİCARETİMİZ
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ÜRETİM GİRDİSİ
MUAFİYETİ NEDİR?

Üretim Girdisi Muafiyeti; Ülkemizde yerleşik Sanayicilerin 
ürettikleri ürünlerin bünyesinde girdi olarak kullanılmak 
üzere sanayici veya sanayici adına ithalat yapan tedarikçi 
tarafından ithal edilen ilgili tebliğlerin eklerinde belirtilen 
ürünlerde, ürünlerin belirli teknik düzenlemelere tabi 
tutulmadan ithal edebilmelerine olanak sağlayan bir 
uygulamadır.

Teknik düzenlemelere tabi CE işareti taşıması gereken 
bazı ürünler, araç parçaları gibi aşağıdaki uygulama 
tebliğlerinin eklerinde belirtilen ürünleri kapsamaktadır;

 • CE İşareti Taşıması Gereken Bazı Ürünlerin 
İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 
2025/9) 
 Tebliğ Ek2: Layout 1 
 • Araç Parçalarının İthalat Denetimi Tebliği'nin 
(Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2025/25) 
 Tebliğ Ek1: Layout 1

Muafiyetin, özellikle üretim sürecinde kullanılacak parça-
ların ithalatında birçok avantajları da bulunmaktadır.

Maliyet Avantajı;

CE işareti gibi teknik düzenlemelere tabi ürünlerin test ve 
belgelendirme maliyetlerinden muafiyet sağlar. Bu 
sayede ithalat sürecinde önemli ölçüde maliyet tasarrufu 
elde edilir. (Test/Deney Ücretleri, Ardiye Ücretleri, Demu-
raj Ücretleri vb.) 

Zaman Tasarrufu;

Ürünlerin fiili denetime tabi tutulmaması, ithalat sürecini 
hızlandırır. Üretim süreçlerinde gecikmelerin önüne geçi-
lir.

Rekabet Gücü Artışı;

Daha düşük maliyet ve hızlı üretim sayesinde firmalar 
rekabet avantajı elde eder. İhracat yapan firmalar için bu 
avantaj daha da önemlidir.

İthalat Kolaylığı;

Sanayiciler, üretimde kullanacakları parçaları daha kolay 
ve hızlı şekilde ithal edebilir. Özellikle yüksek teknoloji 
veya özel üretim gerektiren ürünlerde büyük kolaylık 
sağlar.

Yatırım ve Üretim Teşvik;

Üretim süreçlerinin kolaylaştırılması, sanayicilerin 
yatırım yapma isteğini artırır. Yerli üretimin teşvik edilme-
sine katkı sağlar.

Üretim Girdisi Muafiyeti Başvuru İşlemleri 

Başvurular, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığının Üretim Girdi-
si Muafiyet Başvurusu sayfasından yapılabilir;

2025/9 Tebliğ Kapsamı ürünler için; e-Hizmetler
2025/25 Tebliğ Kapsamı ürünler için: e-Hizmetler

Başvurunun, sanayicinin bulunduğu ve Sanayi Sicil Belge-
si’nin düzenlendiği İl Müdürlüğü’ne yapılması gereklidir.

Başvuru İçin Gerekli Belge ve Bilgiler: 

• Başvuru sahibi kuruluşun yasal statüsünü gösteren 
resmi bir belge, (Fotokopisi veya elektronik olarak taran-
mış kopyası sunulabilir.) 
• Başvuru sahibi kuruluşu temsil ve ilzama yetkili olan 
kişinin/kişilerin imza sirküleri (Noter tasdikli), (Fotokopisi 
veya elektronik olarak taranmış kopyası sunulabilir.) 
• İlgili Ticaret ve Sanayi Odalarından alınan Kapasite 
raporu (Geçerlilik süresi içinde)
• Avans dekontu, (Fotokopisi veya elektronik olarak taran-
mış kopyası sunulabilir.) (TSE’den belgeli kuruluşlardan 
istenmez) 
• Nihai Ürün ve muafiyete konu olan girdi ürün listesi
• Nihai Ürün ve girdi ürünlerin kapsamında yer aldığı ilgili 
varsa tüm teknik düzenlemelere ilişkin belgeler (CE, TSE, 
uygunluk beyanı, test raporu, sertifika vb.)
• Nihai üründe kullanılacak ithalata konu girdi ürünlere ait 
GTİP’ in; 9 sayılı Ürün Güvenliği ve Denetimi Tebliği’nin 
ilgili EK-2’ sinde mevcut olduğunu detaylı gösterir imzalı 
taahhütname. (Ayrıca Word veya Excel formatında da 
sunulmalıdır)

Serdar HOŞOĞLU
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
İthalat Takım Lideri 

serdar.hosoglu@kizilkaya.com.tr

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/12/20241231M4-9-1.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/12/20241231M4-23-1.pdf
https://dijitalbakanlik.sanayi.gov.tr/hizmetdetay?hizmetId=ccf61059-a63d-4d7a-9659-c627ddf09f74
https://dijitalbakanlik.sanayi.gov.tr/hizmetdetay?hizmetId=bef295a1-d9da-4782-bde7-c019ab606cfe
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Eksik/hatalı belge yüklenmesi durumunda başvurular 
reddedildiğinden başvuruların gerekli şartlara dikkat 
edilerek gerçekleştirilmesi gerekmektedir. 

Başvuruların Değerlendirilmesi

Üretim yeri incelemesi, kuruluşun muafiyet listesinde 
belirtilen ürünler ile kapasite raporunda yer alan ürünler 
karşılaştırılarak inceleme gerçekleştirilir. Gerçekleştirilen 
üretim yeri incelemesinde;

• Başvuruya konu üretim tesisinde üretilen nihai ürünlere 
ait girdinin, nihai ürünün esas fonksiyonuna/kullanım 
amacına ilişkin bir bileşeni olduğu (Nihai ürünün uygun-
luk değerlendirme prosedürüne esas bileşeni olması 
gerekmektedir. Nihai ürünü tamamlayıcı yan ürün/akse-
suar niteliği taşıyan ürünler için rapor düzenlenmez),
• Bu incelemede kuruluşun kapasite raporuna uygun 
üretim yapabildiği ve muafiyete konu girdilerin kapasite 
ile uyumluluğu,
• Nihai ürün ve girdi ürünlerin kapsamında yer aldığı ilgili 
teknik mevzuatına ilişkin sertifika/test raporu/uygunluk 
beyanı vb. belge/dokümanlar raporda belirtilir.

Üretim yeri incelemesinde TSE Üretim Girdi Muafiyeti Ön 
İnceleme Tutanağı doldurulur, başvuruya konu ürünler için 
üretimlerinin halihazırda devam ettiği tespiti yapılarak 

(ilk defa üretim yapacak firmalara Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığınca üretim girdisi muafiyet yazısı düzenlenme-
yeceğinden TSE raporu düzenlenemez) inceleme sonucu 
bu kılavuzda belirtilen şartları sağlıyor ise TSE Üretim 
Girdi Muafiyeti Ön İnceleme Raporu hazırlanır. İlgili Rapor 
inceleme heyeti tarafından imzalanır, ilgili birim amiri 
tarafından onaylanır. 

İlgili rapor numarası için "Başvuru Evrak Tarih/Sayısı", 
“İlgili Birim”, “Kuruluş adı”, “Üretim yeri adresi” bilgileri 
Ürün Belgelendirme Grup Başkanlığı’na e-posta yoluyla 
bildirilerek “rapor tarih ve no” bilgileri alınır. İlgili Rapor 
firmaya iletilir. 

Üretim yeri inceleme sonucunun uygun olmaması ve 
sonuca itirazda bulunulması durumunda; ilgili Belgelen-
dirme Müdürlüğünün değerlendirmesi sonucuna göre 
olumsuz sonuçlanan (kapasite raporuyla uyuşmayan) 
üretim yeri incelemesi tekrar gerçekleştirilebilir. 

TSE Üretim Girdi Muafiyeti Ön İnceleme Raporu geçerlilik 
tarihi; firmanın kapasite raporunda, sanayi sicil belgesin-
de, ürünlerinde ve ilgili teknik mevzuatında bir değişiklik 
olmaması halinde kapasite raporunun geçerliliği 1 yıldan 
az ise geçerlilik süresi 1 yıl, değil ise kapasite raporu 
tarihince geçerlidir.
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GÜMRÜK İDARELERİNDE BELGE 
SAKLAMA SÜRELERİNE 

UYULMAMASININ YAPTIRIMLARI

4458 Sayılı Gümrük Kanunu’nun 13. Maddesi uyarınca 
belge ve bilgiler 5 yıl süre ile ilgili kişilerce saklanmak 
zorundadır. 

“İlgili kişiler, 11 inci maddede belirtilen belge ve bilgileri 
gümrük kontrolü amacıyla beş yıl süre ile saklamak 
zorundadırlar.

          Belge saklama süresi;

          a) (b) bendinde öngörülen haller dışında, serbest 
dolaşıma girmek veya ihraç edilmek üzere beyan edilen 
eşya ile ilgili olarak, serbest dolaşıma giriş veya ihracat 
beyanlarına ilişkin belgelerin tescil edildiği yılın;
          b) Nihai kullanımları nedeniyle indirimli veya sıfır 
ithalat vergisi ile Türkiye'de serbest dolaşıma giren eşya 
için, gümrük gözetimine tabi olmalarının sona erdiği yılın;
          c) Başka bir gümrük rejimine tabi tutulan eşya için, 
söz konusu gümrük rejiminin sona erdiği yılın;
          d) Serbest bölgeye konulan eşya için, buralardan 
çıktıkları yılın;
          Sonundan itibaren işlemeye başlar.”
 
Şeklinde belirtilmiştir. 

Antrepo rejimine göre belge saklama süreleri 4458 sayılı 
Gümrük Kanunu’nun 13/c bendine göre; Gümrük rejimi-
nin sona erdiği yılın sonundan itibaren işlemeye başlaya-
cağı ve idareye ilgili evrak sunulamadığında antrepo 
beyannamesi açık görüneceğinden rejimin sonlanmadığı 
kabul edilerek belgelerin saklanması gerektiği özellikle 
belirtilmektedir. 

Böyle bir durum meydana geldiğinde, idarenin iki farklı 
ceza uygulaması söz konusu olabilmektedir. 

Gümrük Beyannamesi, Gümrük Yönetmeliği’nin 174/4 
maddesine göre, BİLGE sisteminde kayıtlı beyanname 
idarece tüm işlemlere esas tutulacak asıl beyanname 
olduğu belirtilmiştir.  2019 yılı itibariyle Kağıtsız gümrük 
projesi kapsamında elektronik ortamda tescil edilecek 
ihracat ve serbest dolaşıma giriş beyannamelerinden 
e-ihracat ve e-ithalat beyannameleri uygulanmaya başla-
mıştır. 

Gümrük Kanunu’nun 241/6-d bendi uyarınca; 

“11 inci madde hükmüne göre yazılı olarak talep edilen 
bilgi ve belgeler ile 13 üncü madde hükmü uyarınca beş 
yıl süreyle saklanması gereken belgelerin gümrük kontro-
lü sırasında ibraz edilmemesi.” halinde usulsüzlük ceza-
sının 8 kat uygulanacağı belirtilmiştir. 

Ayrıca belgelere ulaşılamadığında antrepo beyannamesi 
açık göründüğünden belge sunularak ispat edilememesi 
halinde antrepodan izinsiz eşya çıkarılmış olduğu kabul 
edilerek Gümrük Kanunu’nun 236/1 maddesi çerçevesin-
de eşyanın gümrüklenmiş değerinin 2 katı para cezası ile 
karşı karşıya kalınması ihtimali söz konusu olabilecektir. 
Ancak idare salt belge sunulamadığı gerekçesiyle 
yükümlülere bu denli ağır müeyyidelere sebebiyet veren 
cezalar uygulaması doğru değildir. İdare kendi kayıtların-
dan güncel tarama yaparak oluşturduğu BİLGE sistemi 
üzerinden herhangi bir uyuşmazlık halinde bu bilgi, belge 
ve kayıtları ağır cezai müeyyide uygulaması yerine BİLGE 
sistemi üzerinden güncel tarama yapılarak yükümlü 
lehine kullanması daha doğru olacaktır. 

Günümüz gelişen teknoloji ile birlikte, Kağıtsız Gümrük 
İdaresi Projesi kapsamında kağıtsız beyanname sistemi-
ne geçen gümrük idarelerinde BİLGE sistemi üzerinden 
elektronik ortamda düzenlenen beyanname, eki bilgi ve 
belgeler e-imza ile imzalanarak sistem üzerine kaydedil-
mektedir. Bu kapsamda evrakların sistemde arşiv edile-
rek elektronik olarak saklanması ilgililerin de yükümlülük-
leri açısından büyük kolaylık sağlamaktadır. 

LL,M Arb./Av.
Pınar Seda Aydın YÜCE
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Hukuk Müşaviri

pinar.aydin@kizilkaya.com.tr

HUKUK ÜZERİNE
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İŞ DÜNYASI VE PSİKOLOJİ
DUYGUSAL ZEKA VE

TAKIM ÇALIŞMASINDA UYUM

Eslem AKTAŞ
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Klinik Psikolog

eslem.aktas@kizilkaya.com.tr

Modern iş yaşamında ekip çalışması yalnızca görev 
paylaşımı anlamına gelmiyor. Başarılı ekiplerin ardında, 
teknik becerilerin yanı sıra güçlü bir duygusal zeka bece-
risi de yatıyor. Takım içinde sağlıklı bir iletişim, empati, 
esneklik ve çatışma çözme becerileri; duygusal zekanın 
doğrudan etkilediği alanlardır. Bu nedenle, iş ortamında 
sürdürülebilir uyumu sağlamak istiyorsak duygusal 
zekayı yalnızca bireysel gelişim alanı değil, aynı zamanda 
bir ekip becerisi olarak da değerlendirmeliyiz.

Duygusal Zeka Nedir?

Duygusal zeka, bireyin hem kendi duygularını hem de 
başkalarının duygularını tanıma, anlama, yönetme ve 
sağlıklı şekilde ifade edebilme yeteneğidir. Daniel Gole-
man’a göre duygusal zeka; öz farkındalık, öz yönetim, 
sosyal farkındalık ve ilişki yönetimi olmak üzere dört 
temel bileşenden oluşur. Bu beceriler sadece kişisel 
yaşamı değil, ekip içindeki iletişimi ve etkileşimi de 
doğrudan etkiler.

Örneğin, bir çalışanın yoğun stres altında bile sakin kala-
bilmesi (öz yönetim), takım arkadaşının duygusal ihtiyaç-
larını fark edebilmesi (sosyal farkındalık) ya da bir gerilim 
anında ortamı yumuşatacak iletişim kurabilmesi (ilişki 
yönetimi) duygusal zekanın iş yaşamındaki somut yansı-
malarıdır.

Takım Uyumunda Duygusal Zekanın Rolü

İyi işleyen bir takımın temelinde güven, saygı ve açık 
iletişim yer alır. Bu unsurların gelişebilmesi için bireylerin 
duygusal zekalarının belirli bir düzeyde olması gerekir. 
Aksi durumda, en yetenekli profesyonellerden oluşan bir 
ekip bile çatışma, iletişimsizlik ya da güvensizlik gibi 
problemler nedeniyle performans kaybı yaşayabilir.

1. Empati Kurabilme ve İletişim

Duygusal zekası yüksek bir çalışan, yalnızca karşısındaki 
kişinin ne söylediğini değil, nasıl hissettiğini de anlayabi-
lir. Bu, empati becerisidir. Özellikle ekip toplantılarında 
veya geri bildirim süreçlerinde empati kurabilen kişiler, 
çatışmaları önleyebilir ve daha yapıcı bir dil kullanarak 
ortak paydada buluşabilir.

Örneğin ekip arkadaşınız, bir projeyi yetiştiremeyeceğini 
söylediğinde duygusal zeka sahibi biri "Zamanını yönete-
medin mi?" demek yerine, "Son dönemde yoğunluğun 
arttı farkındayım, nasıl destek olabilirim?" diyerek iletişi-
mi yumuşatabilir.

2. Çatışma Yönetimi

Takım içinde fikir ayrılıkları kaçınılmazdır. Ancak bu 
ayrılıkların çatışmaya dönüşmesi, ekip verimini düşürür. 
Duygusal zekası gelişmiş bireyler, karşı tarafın duygu 
durumunu okuyarak gerilimi tırmandırmak yerine, köprü 
kuran bir yaklaşım sergiler. Aynı zamanda kendi öfkesini 
ya da hayal kırıklığını da yapıcı bir dille ifade edebilir.

Örneğin iki ekip üyesi aynı göreve talip olduysa, duygusal 
zekası yüksek bir yönetici, taraflardan birini haksız 
göstermeden süreci birlikte değerlendirmeyi önerir. 
"İkiniz de katkı sağlamak istiyorsunuz, bu bizim için 
olumlu bir durum. İsterseniz görev dağılımını birlikte 
gözden geçirelim" diyerek gerilimi azaltabilir.

3. Geri Bildirim Kültürü

Sağlıklı bir ekip kültüründe yapıcı geri bildirim hayati 
önemdedir. Duygusal zeka, geri bildirimi yalnızca vermek 
değil, almak konusunda da etkili bir araçtır. Eleştiriye açık 
olmak, savunmaya geçmeden dinleyebilmek, gelişim 
odaklı bir yaklaşım benimsemek; tümü öz farkındalık ve 
öz düzenleme becerileriyle bağlantılıdır.

Örneğin "Bu sunum eksikti" yerine "Sunumun içeriği netti, 
ama zaman yönetimi konusunda daha iyi planlama yapa-
biliriz" ifadesi, hem yapıcıdır hem de karşı tarafın savun-
maya geçmesini engeller.
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4. Aidiyet ve Motivasyon

Duygusal zeka, ekip üyelerinin yalnızca işe değil, birbirle-
rine de bağlı hissetmelerini sağlar. Aidiyet duygusu, 
takımın ortak hedefler doğrultusunda motive olmasını ve 
daha istekli çalışmasını destekler. Her bireyin görülmeye, 
duyulmaya ve değer verilmeye ihtiyacı vardır. Bu ihtiyaç-
lar karşılandığında hem bireysel performans hem de ekip 
performansı artar.

Örneğin yoğun bir dönemin ardından yöneticinin "Bu 
süreçte gösterdiğiniz çabayı görüyorum ve takdir ediyo-
rum" demesi, ekip motivasyonunu doğrudan artırabilir.

Kurumlar Duygusal Zekayı Nasıl Destekleyebilir?

Duygusal zekanın gelişmesi bireysel bir sorumluluk 
kadar kurumsal bir kültür meselesidir. Kurumlar aşağıda-
ki yöntemlerle ekip içinde duygusal zekayı destekleyebi-
lir:

• Psikolojik güven ortamı oluşturmak, çalışanların duygu 
ve düşüncelerini rahatça ifade edebilecekleri alanlar 
yaratmak.

• Düzenli eğitimler, atölyeler, içerikler ile empati, aktif 
dinleme, stres yönetimi gibi konularda farkındalık geliştir-
mek.
• Geri bildirim kültürünü yapıcı şekilde inşa etmek ve 
yöneticilerin bu konuda örnek teşkil etmesini sağlamak.

Sonuç olarak duygusal zeka, takım çalışmasının görün-
meyen mimarıdır diyebiliriz. Duygusal zeka yalnızca 
bireysel değil, kurumsal anlamda da sürdürülebilir başarı 
için kritik bir beceridir. Empati, iletişim, uyum ve güven; 
bir ekibi güçlü kılan temel değerlerdir. Bu değerlerin 
gelişebilmesi için duyguların göz ardı edilmediği, aksine 
yönlendirildiği bir çalışma kültürü oluşturmak gerekir. 

Başarıya ulaşmak istiyorsak teknik yeterlilik kadar, 
duygusal yeterlilik konusunu da önemsemeliyiz. Bunu 
önce bireysel farkındalıkla başlatmak, ardından ekip 
kültürüne entegre etmek hem çalışan refahını hem de 
kurumsal performansı güçlendirecektir.
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Gizem SEMERCİOĞLU
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Mersin Bölge Müdürü
Gümrük Müşaviri
Eğitmen
gizem.semercioglu@kizilkaya.com.tr

7549 Bazı Kanunlarda ve 660 Sayılı Kanun Hükmün-
de Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun

2863 sayılı Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma Kanunu, 3213 
sayılı Maden Kanunu, 4054 sayılı Rekabetin Korunması Hakkında 
Kanun ve diğer bazı kanunlarda değişiklik yapılmıştır.

MAPEG; ilgili mevzuat kapsamındaki görevleri dolayısıyla yapa-
cağı işlemler yönünden, katma değer vergisi ve özel tüketim 
vergisi hariç, her türlü vergi, resim, harç ve paydan, tapu ve 
kadastro işlemlerinden kaynaklanan her türlü döner sermaye 
ücretinden muaftır. 

MAPEG tarafından satın alınan veya ithal edilen binek araçları 
hariç, motorlu vasıtalarla, motorlu, motorsuz makine, cihaz, 
araç-gereç ile bunların yedek parçaları ve lastikleri, katma değer 
vergisi ve özel tüketim vergisi hariç her türlü vergi, resim ve 
harçtan müstesnadır.

Türkiye Enerji, Nükleer ve Maden Araştırma Kurumu;

• Münhasıran yolcu taşımak amacıyla kullanılan araçlar ve binek 
araçları hariç her türlü aracın, Türkiye’ye sokulmasında her çeşit 
ithalat sınırlamalarından, gümrük vergisi ile özel idare ve beledi-
yelere ait her türlü vergi, harç, fon ve zamlardan, her türlü geçici 
depolama, antrepo ve ardiye ücretlerinden ve ithal esnasında 
alınan diğer bütün vergi, harç ve ücretlerden,
• Araştırma ve geliştirme faaliyetlerinde kullanılmak üzere ithal 
edilen makine, alet, cihaz, ecza, malzeme, kimyasallar, ürün ve 
yayınlar ile bağış yoluyla yurt dışından gelen aynı cins mallar 
gümrük vergisi ile buna bağlı vergi, resim, fon, pay ve harçlar dâhil 
olmak üzere her türlü vergi ve harçtan,
muaftır.

Değişiklere buradan ulaşabilirsiniz.

Liman Kapı Otomasyon Sistemi

Gümrük süreçleri ile liman işlemlerinin entegrasyonunu sağlayan 
gümrük sistemlerimizde, entegrasyon düzeyinin daha da ileriye 
taşınması hedefi doğrultusunda, liman sahasına giriş yapan kara 
taşıtlarının bilgilerinin ve görüntülerinin taşıtın sahaya girmesin-
den önce liman işletmesi tarafından gümrük sistemlerine 
iletilmesinin yanısıra, söz konusu taşıtların liman işletmesi 
tarafından liman girişinin yapılması ile eş anlı olarak KLTS - İç 
Gümrük-Liman Giriş Çıkış Programında giriş kayıt işleminin 
otomatik olarak gerçekleştirilmesi amacıyla “Liman Kapı 
Otomasyon Sistemi” projesi başlatılmış olup yürütülen çalışma-
lar neticesinde söz konusu sistem, pilot bölge olarak 24.02.2025 
tarihinde Mersin Gümrük Müdürlüğü denetiminde faaliyet göste-
ren Mersin Uluslararası Limanında uygulamaya alınmıştır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

E-ihracat Konsorsiyumu Statüsüne İlişkin Genelge ve 
E-ihracat Destekleri

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) tarafından linkte sunu-
lan yazıda; Ticaret Bakanlığı'nın 9 Mayıs 2025 tarihinde yayımladı-
ğı E-ihracat Konsorsiyumu Statüsüne İlişkin Genelge ve E-ihracat 
Desteklerine İlişkin Genelge iletilmekte olup bahse konu düzenle-
meler ile ABD ve Suudi Arabistan pazarlarında faaliyet gösteren 
firmalar için pazaryeri komisyon giderlerinin desteklenmeye 
başlandığı belirtilmekte, bu kapsamda firmaların, belirtilen 
ülkelerdeki pazar yerlerine ödedikleri komisyonların %70'ini geri 
alabilecekleri ifade edilmektedir. Yazıda devamla; yalnızca Türk 
Ticaret Kanunu'na göre kurulan şirketlerin ya da Esnaf Vergi 
Muafiyeti olanların değil, ilgili odalara üye olan esnaf ve tacirlerin 
de artık E-ihracat Konsorsiyumları aracılığıyla global pazarlara 
açılabilecekleri, bu kapsamda, özellikle dijital pazarlama, lojistik 
ve teknik altyapı gibi alanlarda konsorsiyumların kapasitesinden 
faydalanacak küçük ölçekli işletmeler için büyük avantaj sağlana-
cağı bildirilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Kablolu Kulaklıklar Hk.

8518.30.00.90.00 GTİP kapsamında ithali gerçekleştirilmek 
istenen "kablolu kulaklık" cinsi ürünler için ithalatçı firmalar 
tarafından yapılan "kapsam dışı" başvurularının gümrük idarele-
rince doğrudan dikkate alınması gerektiği hakkında Ürün Güvenli-
ği ve Denetimi Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan ‘Kablolu 
Kulaklıklar’ konulu yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Resmi Gazetede yayımlanan Beşeri Tıbbi Ürünlerin Klinik 
Araştırmaları Hakkında Yönetmelikte Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetmelik’e buradan ulaşabilirsiniz.

Eğitim, Bilim ve Kültürel Amaçlı Eşya ile Bilimsel Alet 
ve Cihazlar İthalinde Muafiyet Kodları Hk.

Eğitim, bilim ve kültürel amaçlı eşya ile bilimsel alet ve cihazların 
ithalinde, eşya bedelsiz ve üniversite adına geliyor ise gümrük 
vergileri muafiyeti için GK7A, KDV istisnası için KD17B ve ÖTV 
istisnası için ise OTV1 muafiyet kodlarının kullanılabileceği 
hakkında Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘4458 Sayılı 
Gümrük Kanunu 167/1-7(A) Maddesinin Uygulanması’ konulu 
yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/7549-bazi-kanunlarda-ve-660-sayili-kanun-hukmunde-kararnamede-degisiklik-yapilmasina-dair-kanun
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/beseri-tibbi-urunlerin-klinik-arastirmalari-hakkinda-yonetmelikte-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kablolu-kulakliklar-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/liman-kapi-otomasyon-sistemi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/egitim-bilim-ve-kulturel-amacli-esya-ile-bilimsel-alet-ve-cihazlar-ithalinde-muafiyet-kodlari-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/e-ihracat-konsorsiyumu-statusune-iliskin-genelge-ve-e-ihracat-destekleri
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Üretim ve İhracat Potansiyeli Yüksek Bitki ve Bitkisel 
Ürünler İçin Zararlı Risk Analizi

Kiraz, erik, kayısı, şeftali, nektarin gibi ürünlerin ülkemize ithalatın-
dan önce ihracatçı ülke ile ZRA sürecinin başlatılması; Tarım ve 
Orman Bakanlığınca bu ürünlerin gönderici ülkede bulunan zararlı 
organizmalar açısından bitki sağlığı ve karantina risklere yönüyle 
değerlendirilmesi gerekmektedir. Bakanlıkça yapılacak bu değer-
lendirme sonrasında söz konusu ürünlerin ithalatının belirli bitki 
sağlığı şartlarına göre uygun bulunması durumunda Bakanlık ile 
ilgili Müdürlükler bilgilendirilecektir.

Belirtilen ürünler başta olmak üzere, ülkemiz açısından üretim ve 
ihracat potansiyeli yüksek olan ürünlerin diğer ülkelerden ithalatı 
için ilgili Müdürlüklere başvuru yapılması halinde, gönderici 
ihracatçı ülkelerin zararlı organizmalar yönüyle değerlendirilmesi-
ni teminen ZRA sürecinin başlatılması için Bakanlığa bilgi 
verilmesi istenmiştir.

ZRA süreci olumlu sonuçlanmayan ürünlere giriş izni verilmeye-
ceği için kiraz, erik, kayısı, şeftali, nektarin ve ülkemiz tarımı ve 
ihracatı için önem arz eden diğer bitkisel ürünler için ticari bağlan-
tılar yapılmadan önce mutlaka ’Zararlı Risk Analizi’ talep edilmesi 
gerekmektedir.  

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Çin'e ithal Edilecek Yenilebilir Olmayan Hayvansal 
Ürünler için Karantina Denetimleri

Çin Gümrükler Genel İdaresi'nin 208 sayılı duyurusu uyarınca 
2025 yılından itibaren uygulanmak üzere linkten ulaşabileceğiniz 
dosyada belirtilen Yenilebilir Olmayan Hayvansal Ürünler için Risk 
Seviyesinin Optimizasyonu ile Muayene ve Karantina Denetim 
Tedbirleri duyurulmuş olup Çin'e işlenmiş veya işlenmemiş 
hayvansal deri, kıllar ve lifler, kemik, tırnak, boynuz, yağ, hayvan 
numuneleri, ipek ürünleri, su ürünleri, arı ürünleri, diğer gıda dışı 
hayvansal ürünlerin ithalatında uygulanacak karantina risk 
seviyeleri ve uygulanacak karantina önlemleri düzenlenmiştir. 

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

DİR Kapsamında Beyanname Sorgulama Uygulama-
sı

Dahilde İşleme Rejimi Kapsamında Beyanname Sorgulama 
Uygulaması (uygulama.gtb.gov.tr/DIRSorgu/) üzerinde;

1. Fs ve Ft yetkisi olan firma sahibi ile temsilcilerine, sadece kendi 
firması ile ilgili olacak şekilde işlem yapmalarına imkan sağlan-
ması,
2. Beyannamenin 54 no.lu hanesinde imza sahibi olarak görünen 
gümrük müşavirlerinin uygulamada halihazırda olduğu üzere 
sorgulama yapma imkanının devam ettirilmesi,
3. Beyannamenin 14 no.lu kutucuğunda gümrük müşavirliği 
firması yer alıyor ise; uygulamada işlem yapmak isteyen bir 
müşavirin bu firmada çalışıyor olması koşulu ile (bunun için YKTS 
kontrolü çalıştırılması) 54 no.lu imza sahibi alanında yer almıyor 
olsa dahi işlem yapmasına izin verilmesi;

Yönünde sistemsel düzenlemeler yapılmıştır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Kanada Çelik Çember Antidamping Soruşturması

Ottava Ticaret Müşavirliğimizden alınan bir yazıda; Kanada Sınır 
Hizmetleri Kurumu (CBSA) tarafından soruşturma açılışına ilişkin 
ekte yer alan Gerekçeli Karar’ın yayımlanmış olduğu iletilmiştir. 
Bu çerçevede, Gerekçeli Kararda tahmini damping marjının Türki-
ye için %4,1, Çin için %12, Güney Kore için %19,2 ve Vietnam için 
%10,5 olduğu; tahmini sübvansiyon marjının ise Çin için %6,5 
olduğu belirtilmektedir.

İlgili düzenlemelere buradan ulaşabilirsiniz.

Türk Menşeli Fren Kampanaları İthalatındaki Dam-
ping Marjları

ABD Ticaret Bakanlığı, Çin Halk Cumhuriyeti ve Türkiye Cumhuri-
yeti'nden ithal edilen belirli fren kampanalarına yönelik anti-dam-
ping ve telafi edici vergi (AD/CVD) soruşturmalarında nihai 
olumlu kararlarını açıkladı. Türkiye için belirlenen damping marj-
ları ekte görselde yer almaktadır.

 

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/cin-e-ithal-edilecek-yenilebilir-olmayan-hayvansal-urunler-icin-karantina-denetimleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/dir-kapsaminda-beyanname-sorgulama-uygulamasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turk-menseli-fren-kampanalari-ithalatindaki-damping-marjlari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kanada-celik-cember-antidamping-sorusturmasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/uretim-ve-ihracat-potansiyeli-yuksek-bitki-ve-bitkisel-urunler-icin-zararli-risk-analizi
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İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/4) 

2915.31.00.00.00 Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonlu ve “etil 
asetat” tanımlı eşyanın ithalatında 22/5/2025 tarihli ve 9873 
sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe konulan Etil Asetat 
İthalatında Korunma Önlemi Uygulanmasına İlişkin Karar 
kapsamında ek mali yükümlülük şeklinde uygulanan korunma 
önleminden muafiyet sağlanması amacıyla açılan genel tarife 
kontenjanının kullanım usul ve esasları belirlenmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ (No: 
2025/5) 

Naylon veya Diğer Poliamidlerden İpliklerin İthalatında Korun-
ma Önlemi Uygulanmasına İlişkin Karar kapsamında uygula-
nan korunma önleminin süresinin uzatılması için yerli üreticiler 
tarafından yapılan başvuru neticesinde soruşturma açılmasına 
karar verilmiştir.

 

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Taşıma İşleri Organizatörlüğü Yönetmeliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 

Taşıma İşleri Organizatörlüğü Yönetmeliği değişikliği ile; yeni 
başvuran firmalar için sermaye şartı geldi, mevcutlara geçici 
muafiyet tanındı. IRU ve FIATA gibi uluslararası eğitimler geçerli 
olacak. 45 günlük istihdam süresi ve denetim şartı getirildi. TİO 
yetki belgesi sahiplerinin, yabancı plakalı kara taşıtlarıyla yurt 
içi taşıma yapmaları ve yabancı bayraklı gemilerle Türkiye 
limanları arasında eşya taşımaları yasaklandı. Yeşil Lojistik 
Belgesi başvurularına sınır getirildi. 3 Haziran 2020 tarihinden 
önce ÜDY4 belgesi almış R1 yetki belgesi sahiplerinin, bu 
belgelerini ÜDY3 yerine kullanabilmelerine imkân tanındı.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Hayvansal Menşeli Parça İçeren Tüketici Ürünlerin-
de Bilgilendirme Zorunluluğu Rehberi

09/04/2025 tarihli ve 32865 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 
Bazı Tüketici Ürünlerinde Uygunluk Denetimi Tebliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile hayvansal menşeli parça 
içeren tüketici ürünlerinde bilgilendirme zorunluluğu getirilmiş-
tir.

Yapılan Tebliğ düzenlemesi ile piyasaya arz edilen hayvansal 
menşeli parça içeren ürünlerde bu parçaların hangi hayvandan 
elde edildiği bilgisinin tüketicilerin alışveriş tercihlerinde belirle-
yici olduğu hususu dikkate alınarak tüketicilerin tam ve doğru 
bilgilendirilmesi amaçlanmıştır.

Hayvansal menşeli parça içeren tüketici ürünlerinin; etiketinde, 
ambalajında, üzerinde veya ürüne eşlik eden bir belgede bu 
parçanın hangi hayvandan elde edildiğine dair bilgiye yer verile-
rek piyasaya arz edilmesi ayrıca uzaktan iletişim araçları yoluy-
la yapılan satışlarda da bu bilginin ürün özelliklerinin belirtildiği 
alanda tüketiciye sunulması zorunludur.

Bu bilgilendirme; satın alma işleminden önce kolayca görülebi-
lecek, okunabilecek ve tüketicileri yanıltmayacak şekilde 
Türkçe olarak yapılmalıdır.
           
Bu kapsamda hazırlanan 19 sayfalık ‘Hayvansal Menşeli Parça 
İçeren Tüketici Ürünlerinde Bilgilendirme Zorunluluğu Rehbe-
ri’ne  buradan ulaşabilirsiniz.

Çin-Nadir Toprak Elementlerinin İhracatında İzin 
Uygulaması Hk.

Pekin Büyükelçiliği Ticaret Müşavirliğinden alınan bilgiye göre, 
ÇHC Ticaret Bakanlığı tarafından uygulamaya konulan ihracat 
izni düzenlemeleri kapsamında, özel amaçlı mıknatıslar gibi 
nadir toprak elementleri içeren ürünleri üretim amacıyla Çin'den 
tedarik eden firmalarımızın, uzun bekleme süreleri ve olası ret 
risklerinden kaçınmak amacıyla Çinli tedarikçilerinden öncelik-
le ihracat izni almalarını talep etmeleri gerektiği ifade edilmek-
tedir. 

Ayrıca, ÇHC Ticaret Bakanlığı'nın ilgili mevzuat uyarınca, 
ihracat izin başvurularını 45 gün içerisinde değerlendirerek 
firmalara olumlu ya da olumsuz kararlarını bildireceği belirtil-
mektedir. Bu itibarla, firmaların tedarik zincirlerinde aksamalar 
yaşamaması için ihracat iznine tabi ürünlerin tanımlarını ve 
GTIP kodlarını içeren liste linkte sunulmaktadır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-kota-ve-tarife-kontenjani-idaresine-iliskin-teblig-no-2025-4
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-korunma-onlemlerine-iliskin-teblig-no-2025-5
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/cin-nadir-toprak-elementlerinin-ihracatinda-izin-uygulamasi-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/hayvansal-menseli-parca-iceren-tuketici-urunlerinde-bilgilendirme-zorunlulugu-rehberi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tasima-isleri-organizatorlugu-yonetmeliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-2
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Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın 
Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (No: 2025/1)

Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın Uygulanması-
na İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2012/1) ile Cazibe Merkezleri Prog-
ramı Kapsamında Yatırımların Desteklenmesi Hakkında 
2018/11201 Sayılı Kararın Uygulanmasına İlişkin Tebliğ yürür-
lükten kaldırılmıştır.

Yatırımcılara sağlanacak teşviklerin uygulanma usul ve esasla-
rı, teşviklerden yararlanabilmek için gerekli şartlar ve başvuru 
süreçleri, başvuruların değerlendirilmeleri, teşvik belgesi 
kapsamında değerlendirilmeyecek yatırım harcamaları, belirli 
yatırımlar için aranan nitelikler ve diğer tüm detaylar tebliğ ile 
düzenlenmiştir.

Tebliğ’e göre; GES yatırımlarında kullanılacak güneş panelleri-
nin ingot dilimleme veya daha önceki aşamadan itibaren 
yurtiçinde üretilmiş hücreden üretilmesi ve güneş paneli taşıyı-
cı konstrüksiyonlarının yurtiçinde üretilmiş olması gerekmekte-
dir.

RES yatırımlarında; kanat ve kulelerin yurt içinde üretilmiş 
olması, 1/1/2026 tarihi itibarıyla yapılacak müracaatlara istina-
den düzenlenmiş teşvik belgeleri kapsamında ise kanat, kule, 
jeneratörün veya naselin jeneratörünün yurt içinde üretilmiş 
olması aranmaktadır. Ancak, Tebliğin yürürlüğe girdiği tarihten 
önce (21/6/2025) gerçekleştirilen YEKA ihaleleri sonucu 
sözleşme imzalama hakkı kazanmış olan ve yine bu tarihten 
önce ön lisans veya lisans almış olan RES yatırımlarında bu 
koşullar aranmayacaktır.

Elektrikli araçlar ve elektronik cihazlar için şarj istasyonlarının 
işletilmesine yönelik yatırımlarda her bir ünite için asgari 120 
kW hızlı şarj kapasitesi aranmakta olup, 1/1/2026 tarihinden 
itibaren temin edilecek ünitelerin yurt içinde üretilmiş olması 
gerekmektedir.

Türkiye Yüzyılı Kalkınma Hamlesi kapsamında başvurusu 
bulunan yatırımlar için Sektörel Teşvik Sistemi kapsamında 
teşvik belgesi düzenlenebilecek ve başvurunun olumlu sonuç-
lanması durumunda belge revize edilebilecektir.

1 milyar TL ve üzerindeki yatırımlarda proje bazlı yatırımlar için 
hazırlanan formatta fizibilite raporu aranacaktır.

9903 sayılı Kararın EK-4’ü kapsamında gümrük vergisi muafiye-
tinden yararlanamayan makine-teçhizatlar yurtiçinde üretilme-
si halinde makine desteğinden yararlanabilecektir.

Teşvik belgesi kapsamı sabit kıymetin aktifleştirme tarihine 
kadar maliyete intikal ettirilen kısmı dışında kalan kur farkı ve 
faiz gideri teşvik belgesi kapsamında yatırım harcaması olarak 
kabul edilmeyecektir.

Bu Kararın yürürlüğe girdiği tarihten önceki kararlara istinaden 
düzenlenen teşvik belgeleri ile ilgili uygulamalara, teşvik belge-
sinin dayandığı karar ve ilgili diğer kararlar çerçevesinde devam 
olunacağı belirtilmiştir.

Tebliğ yayımı tarihi itibariyle yürürlüğe girmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Kıymet Kriterli Gözetim Hakkında 2019/1 Sayılı 
Genelge İptal Edildi

Gümrükler Genel Müdürlüğü Danıştay Kararına istinaden 
2019/1 sayılı Kıymet Kriterli Gözetim Hakkında Genelge’yi iptal 
etti.

2019/1 sayılı Genelge ile; eşyanın gümrük kıymetinin gözetim 
tebliğinde belirtilen kıymetten düşük olması durumunda 
(teslimden sonra yapılan kontroller ve GTİP değişikliği de dahil 
olmak üzere), kıymetin gözetim tebliğinde belirtilen düzeye 
çıkmasını sağlayacak şekilde yurtdışı diğer gider beyan edilme-
si halinde yükümlüden gözetim belgesi ibrazı istenilmiyordu ve 
ceza uygulanmadan vergiler tahsil ediliyordu.

Söz konusu Genelgenin iptali ile artık; eksik gözetim kıymeti 
beyanının tespitinde yurtdışı diğer gider beyan edilerek ek 
tahakkuk yapılmasına izin verilmeyecek ve gözetim belgesi 
muafiyeti sağlanamayacak olup ceza uygulanması söz konusu 
olacaktır.

Gözetim Tebliğleri uygulamada olup gözetim kıymetlerinde 
herhangi bir değişiklik olmamıştır. 

İlgili iptal kararına buradan ulaşabilirsiniz.

Gözetim Tebliğleri

İlgili gözetim tebliğinde gösterilen birim gümrük kıymetinin 
altındaki eşyanın ithalatında gözetim belgesinin aranacağı, 
eşyanın söz konusu birim gümrük kıymetin üzerinde ithal 
edilmek istenilmesi durumunda ise gözetim belgesinin 
aranmayacağı bildirilmiştir. 

Yazıya istinaden gümrük idareleri, gözetime tabi ürünlerin 
ithalat işlemleri için 1 Temmuz itibariyle yeknesak bir uygula-
maya geçerek gözetim farkının beyannamede yurtdışı gider 
olarak beyan edilmesi uygulamasına devam edileceğini, konu 
ile ilgili bu dönemde yazılmış ceza müzekkerelerinin iptal edile-
rek yurt dışı gider beyan edilmesiyle bekleyen işlemlerin 
tamamlanacağını bildirdi.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kiymet-kriterli-gozetim-hakkinda-2019-1-sayili-genelge-iptal-edildi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gozetim-tebliglerine-tabi-esyanin-ithali
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yatirimlarda-devlet-yardimlari-hakkinda-kararin-uygulanmasina-iliskin-teblig-no-2025-1
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– 2025 Yılı Mayıs Ayına Ait Dahilde İşleme İzin 
Belgelerinin (D1) Listesi
– 2025 Yılı Mayıs Ayına Ait Yurt İçi Satış ve Teslim 
Belgelerinin (D3) Listesi
– 2025 Yılı Mayıs Ayına Ait Hariçte İşleme İzin 
Belgelerinin (H1) Listesi
– 2025 Yılı Mayıs Ayına Ait Firma Talebine İstina-
den İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri Liste-
si
– 2025 Yılı Mayıs Ayına Ait Resen İptal Edilen 
Dahilde İşleme İzin Belgeleri Listesi

Resmi Gazetede yayımlandı.

Listelere buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/11)

Çin Halk Cumhuriyeti menşeli “sentetik veya suni devamsız 
liflerden dokunmuş mensucat” ürünü ithalatında yürürlükte 
olan dampinge karşı önlemin, aşağıdaki tabloda gösterilen 
biçimde uygulanmaya devam edilmesine karar verilmiştir.
(Vergi oranlarında değişiklik olmamıştır)

 

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/13) 

İran İslam Cumhuriyeti menşeli 3903.19.00.00.00 gümrük 
tarife istatistik pozisyonu altında kayıtlı “diğerleri” (polistiren) 
ithalatında yürürlükte bulunan dampinge karşı önlemin, aşağı-
daki tabloda gösterilen biçimde uygulanmaya devam edilmesi-
ne karar verilmiştir.
(Vergi oranlarında değişiklik olmamıştır)

 

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/12)

Çin Halk Cumhuriyeti ve Çin Tayvanı menşeli 7306.40.20.90.00 
ve 7306.40.80.90.00 gümrük tarife istatistik pozisyonları 
altında yer alan “diğerleri” ile 7306.61.10.00.00 gümrük tarife 
istatistik pozisyonu altında yer alan “paslanmaz çelikten 
olanlar” ürünü ithalatında yürürlükte olan dampinge karşı 
önlemin, aşağıdaki tabloda gösterilen biçimde uygulanmaya 
devam edilmesine karar verilmiştir.
(Vergi oranlarında değişiklik olmamıştır)

 

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Kanada ile Yapılacak E-İhracat İşlemleri ve Yolcu 
Muafiyetleri Hakkında Rehber

Ülkemiz için önemli e-ticaret pazarlarından biri olan Kanada’nın 
gümrük uygulamalarına ve Kanada’ya seyahat edecek iş insan-
larımızın dikkat etmesi gereken hususlar kapsamında yolcu 
muafiyetleri bilgilerine, Ülke Gümrük Uygulamaları Mini Rehbe-
rimizden ulaşabilirsiniz.
 
Rehbere buradan ulaşabilirsiniz.

TRT Bandrol Talebi Hk.

TRT Bandrol ücretinin gümrükte ödenmiş olması fiilen bandrol 
alınması yükümlülüğünü ortadan kaldırmamakta olup cihazla-
rın satışa konu olmaması, işletmede kullanılmak üzere ithal 
edilmesi durumunda da bandrol alınmasının zorunlu olduğu 
hakkında TRT Kurumu Müdürlüğü tarafından ‘TRT Bandrol 
Talebi Hk.’ konulu yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Güney Kore'ye Petekli Bal Ürünleri İhracatı Hakkın-
da Duyuru

Güney Kore Gıda Kodu'na göre bal ürünlerine üretim veya 
işleme sırasında başka gıda veya katkı maddelerinin (örneğin: 
polen, arı sütü, şeker, tatlandırıcı vs.) eklenmemesi gerektiği, bu 
çerçevede, bal peteğinin de tüketilebilir olması nedeniyle doğal 
olması gerektiği, yapay (sentetik) temel içeren bal peteği ürün-
lerinin Güney Kore’ye girişinin uygun olmadığı belirtilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2025-yili-mayis-ayina-ait-d1-d3-h1-iptal-edilen-diib-belgeleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-11
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-12
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-13
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kanada-ile-yapilacak-e-ihracat-islemleri-ve-yolcu-muafiyetleri-hakkinda-rehber
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/trt-bandrol-talebi-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/guney-kore-ye-petekli-bal-urunleri-ihracati-hakkinda-duyuru


Veri Güvenliğine İlişkin İbraz Edilmesi Gereken 
Sözleşmeler

Gümrük Yönetmeliğinin 563. maddesinde yer alan veri güvenli-
ği ile ilgili sözleşme şartının yerine getirilmesine ilişkin sürenin 
30.06.2025 tarihine kadar uzatılmasının uygun bulunduğu, 
bildirilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Makine, Otomotiv, Elektrik ve Elektronik Sektörü 
DİR Genelgesi

Makine, otomotiv, diğer ulaşım araçları, elektrik ve elektronik 
sektörü ürünlerine ilişkin dahilde işleme rejimi genelgesinde 
değişiklik yapıldı.

Belgeden belgeye teslimlerde Döviz Kullanım Oranı %80'e 
yükseltildi. Bu sayede yan sanayicileri yüksek teknolojili girdi 
kullanan ana sanayicilere kolaylık sağlanmış oldu. Genelgeye 
eklenen geçici maddeyle, ayniyet özel şartının yerine getireme-
miş YYS veya OKS sahibi sanayicilere, belge kapsamında ithal 
edilen eşyanın ihraç edilen işlem görmüş ürünün bünyesinde 
kullanıldığını YMM raporu ile tevsik etme hakkı tanındı.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

YKTS-Noterler Birliği Entegrasyonu

Yükümlü Kayıt ve Takip Sistemi ile Noterler Birliği entegrasyonu 
kapsamında yurt dışındaki Türkiye Cumhuriyeti konsolosluk/-
büyükelçiliklere hazırlanan vekaletnamenin entegrasyonun 
yapılabilmesini teminen; YKTS ‘vekalet giriş’ sekmesinde yer 
alan ‘firma vekalet bilgileri’ bölümüne ‘konsolosluk kodları’ alanı 
eklenmiştir. Diğer taraftan, apostil şerhli vekaletnameler 
ülkemizde tasdik ettirirse bile Türkiye Noterler Birliği Sistemine 
kayıtlı olmadığı bu nedenle akustik şerhli vekaletnameler de 
noterler birliği entegrasyonu kapsamında eklenen ‘yevmiye 
tarihi’, ‘yevmiye numarası’ ve ‘noterlik kodları’ alanlara vergi 
girişi yapılmasının mümkün olmadığı anlaşıldığından YKTS 
‘vekalet giriş’ sekmesi ‘temsilci bilgileri’ bölümünde yer alan 
‘profil’ sekmesindeki açılır pencere menüsüne ‘apostil vekalet-
name’ seçeneği eklenmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.
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ABD Section 232 Önlemleri

03 Haziran 2025 tarihli ABD Başkanlık Kararnamesinin, uygula-
maya yönelik maddelerinde aşağıdaki hususlar yer almaktadır:

- Çelik ve alüminyum ürünleri ile bunların türevlerine uygulan-
makta olan ilave gümrük vergileri, %25’ten %50’ye çıkarılmıştır. 
Bu oran, 4 Haziran 2025 tarihinde yürürlüğe girdi.

- Ancak, Birleşik Krallık menşeli ürünler için bu vergi oranı %25 
seviyesinde tutulmuştur. Bu istisnai uygulamanın devam edip 
etmeyeceği, 9 Temmuz 2025 sonrasında değerlendirilecektir.

- Çelik ve alüminyum ürünlerine yönelik tarifelerde çakışmayı 
önlemek amacıyla yeni bir önceliklendirme sistemi yürürlüğe 
konmuştur. Bu sistemle, aynı ithalat kaleminin farklı Başkanlık 
kararlarına dayalı birden fazla ilave vergiye aynı anda tabi 
olması engellenmiş, özellikle Section 232 kapsamındaki çelik 
ve alüminyum vergileri ile Kanada ve Meksika’ya uygulanan 
tarifelerin eşzamanlı şekilde uygulanmaması karara bağlan-
mıştır.

- Yeni düzenlemeye göre, otomotiv ve otomotiv yan sanayi 
ürünlerinde Section 232 önlemleri önceliklendirmede en üst 
sırada yer almakta; bunu sırasıyla alüminyum Section 232, çelik 
Section 232, Kanada ve Meksika IEEPA ilave vergileri izlemek-
tedir. Böylece bir ürün birden fazla önleme tabi olsa dahi 
sadece en üst sıradaki ilave vergi uygulanacak, diğerleri geçer-
siz sayılacaktır.

- Bu karar kapsamında ithal edilen ürünler, geri ödeme uygula-
masından yararlanamayacak olup bahse konu düzenlemenin 
detaylarına ve uygulanmasına ilişkin bilgileri içeren ve CBP 
tarafından yayımlanan Kargo Sistemleri Bilgilendirme Servisi 
(CSMS) mesajlarına ilgili linklerden ulaşılabilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Kapıkule Veterinerlik Müdürlüğü Sertifikalar Hak-
kında

Kapıkule Veterinerlik Sınır Kontrol Müdürlüğü’nden yapılan 
bilgilendirmeye istinaden; 

- Resmi Veteriner Hekim imzalı olmayan ve römork (dorse) 
plakası yazmayan hiçbir sertifika Müdürlükçe kabul edilmeye-
cektir. 
- Inspector imzalı sertifikalar Müdürlükçe kabul görmeyecektir 
(Balıkçılık ve Su Ürünleri hariç). 
- By Truck ifadesi yazan ancak römork (dorse) plakası yazma-
yan hiçbir sertifika da yine Müdürlükçe kabul görmeyecektir. 
- Geçiş izni istenen ürünlerin tanımını ve miktarını gösteren 
ifadelerin sertifika üzerinde bulunması gerekmektedir. Tanımla-
ma yerine fatura numarasına atıfta bulunulması halinde fatura 
sertifikaya annex/ek yapılacaktır.
                                                                                                                        
Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/abd-section-232-onlemleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kapikule-veterinerlik-mudurlugu-sertifikalar-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/veri-guvenligine-iliskin-ibraz-edilmesi-gereken-sozlesmeler
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/makine-otomotiv-elektrik-ve-elektronik-sektoru-dir-genelgesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ykts-noterler-birligi-entegrasyonu-2
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%50 ABD Çelik Gümrük Vergisi 23 Haziran'da 
Yürürlüğe Girdi

Ev Aletlerine Uygulanan %50 ABD Çelik Gümrük Vergisi 23 
Haziran'da Yürürlüğe Girdi ABD'nin çelik ve alüminyum ev 
aletlerine uyguladığı gümrük vergisi fiyatları artırabilir 23 
Haziran 2025 tarihinden itibaren ABD, çelik ve alüminyum 
içeren sekiz kategorideki ev aletlerine %50 gümrük vergisi 
uygulamaya başladı. Bu çelik türev ürünler arasında kombine 
buzdolabı-dondurucular, kurutucular, çamaşır makineleri, 
bulaşık makineleri, dondurucular, ocaklar, fırınlar, gıda atık 
öğütücüler ve kaynaklı tel raflar bulunmaktadır. Bu genişletil-
miş gümrük vergisi, Başkan Trump'ın daha önce uyguladığı 
çelik ve alüminyum ithalat vergilerinin atlatılmasını önlemeyi 
amaçlamaktadır. Spesifik gümrük vergisi tutarı, her üründeki 
çelik ve alüminyum oranına göre belirlenecektir. Amaç, yerli 
çelik endüstrisini desteklemek ve ABD'de üretilen cihazlara 
rekabet avantajı sağlamak olsa da bu politika sekiz kategoride-
ki tüm çelik ve alüminyum cihazların fiyatlarının yükselmesine 
neden olabilir.

Habere buradan ulaşabilirsiniz.

Anayasa Mahkemesi'nden Engelli Araç Alımında 
ÖTV Kararı

Anayasa Mahkemesi, Özel Tüketim Vergisi Kanunu'nda yer 
alan ve engellilik oranı yüzde 90'ın altında olan bireylerin yalnız-
ca aracı özel tertibatla bizzat kullanmaları halinde ÖTV muafi-
yetinden yararlanabileceklerini belirten hükmü iptal etti.

ÖTV Kanununun 7. maddesindeki "bizzat kullanma amacıyla 
engelliliğine uygun hareket ettirici özel tertibat yaptıran malul 
ve engelliler tarafından" ifadesinin Anayasa’ya aykırı olduğuna 
karar verdi.

AYM kararında, düzenlemenin yalnızca engelliliğine uygun özel 
tertibatla araç kullanabileceğini sağlık kurulu raporuyla belgele-
yen bireyleri kapsadığı belirtildi. Buna karşılık, sürücü belgesi 
alamayan veya hiçbir aracı özel tertibatla dahi kullanamayacak 
durumda olan bireylerin istisnadan yararlanamaması sebebiyle 
eşitlik ilkesinin ihlal edildiği ifade edildi.

Başvuruyu değerlendiren Anayasa Mahkemesi, ilgili düzenle-
menin Anayasa'ya aykırı olduğuna hükmederek iptal kararı 
verdi. İptal edilen hükmün 9 ay sonra yürürlüğe girmesi karar-
laştırıldı.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/14) 

Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 8503.00.98.90.19 gümrük tarife 
istatistik pozisyonu ile 84.12 ve 85.02 gümrük tarife pozisyon-
ları altında sınıflandırılan “rüzgar türbini kanadı” ürününe yöne-
lik bir damping soruşturması açılmasına karar verilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Operatör Hızlı Kargo Firmaları İçin Teminat Mektu-
bu Yenileme Süresi

Operatör Hızlı Kargo firmalarının teminat mektuplarının tutarı-
nın yenilenmesi veya eksik kalan tutar için ek teminat mektubu 
verilmesi için 1 Temmuz 2025 olarak belirlenen sürenin son kez 
olmak üzere 1 Ekim 2025 tarihine kadar uzatılmasının uygun 
bulunduğu bildirilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

• Bazı Sanayi Ürünlerinin İthalatında Tarife Konten-
janı Uygulanması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 
10020) 
• İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine 
İlişkin Tebliğ (No: 2025/6)

2921.45.00, 2921.51.19, 2924.21.00, 2930.90.98 ve 
9607.20.10 Gtip’li bazı sanayi ürünlerinin ithalatında 15/2/2026 
tarihine kadar geçerli olmak üzere tarife kontenjanı açıldı.

Tarife kontenjanı, talep toplama yöntemi ile, talep toplama 
döneminde başvuru yapılmaması veya yeterli miktarda yapıl-
maması nedeniyle tarife kontenjanı kalması durumunda ise, 
kalan miktar başvuru sırasına göre ilk gelen ilk alır yöntemiyle 
dağıtılacak.

 

İlgili Karar ve Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Menşe İspat Belgelerinin Elektronik Ortamda 
Düzenlenmesi - Polonya

Polonya'dan gerçekleştirilecek ihracat işlemlerinde kullanılan 
tercihli olmayan menşe şahadetnamelerinin, elektronik ortam-
da başvurularak dijital formatta düzenlenebileceği; söz konusu 
uygulama ile ihracatçıların başvurularını "co.kig.pl" platformu 
üzerinden elektronik olarak gerçekleştirebileceği ve düzenlenen 
dijital şahadetnamelerin ise çevrimiçi olarak doğrulanabileceği 
ifade edilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/50-abd-celik-gumruk-vergisi-23-haziran-da-yururluge-girdi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/anayasa-mahkemesi-nden-engelli-arac-aliminda-otv-karari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-14
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/mense-ispat-belgelerinin-elektronik-ortamda-duzenlenmesi-polonya
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/operator-hizli-kargo-firmalari-icin-teminat-mektubu-yenileme-suresi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tarife-kontenjani-karar-ve-tebligi
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Araçların İmal, Tadil ve Montajı Hakkında Yönetme-
likte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik

Araçların İmal, Tadil ve Montajı Hakkında Yönetmeliğin Ek 
VI’sının 4.1.5. maddesine aşağıdaki cümleler eklenmiştir.

“Onay kuruluşu veya onay kuruluşunun tip onay belgelendirme 
işlemleri kapsamında görevlendirdiği kuruluş, montaja uygun 
cihaz raporu almak için başvuru yapan firmalara, söz konusu 
cihazların verilen süre içinde bu Yönetmelik şartlarına uygun 
hale getirileceği yönünde taahhüt alarak montaja uygun cihaz 
raporu verebilir. Ayrıca, onay kuruluşu veya onay kuruluşunun 
tip onay belgelendirme işlemleri kapsamında görevlendirdiği 
kuruluş; seri montaj belgesi almış kuruluş sayısının yetersiz 
olması durumunda, seri tadilat yetkisi olan tadilatçı firmalara 
belirli şartlar altında ve belirli bir süre için seri montaj yapma 
yetkisi verebilir.”

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına 
İlişkin Karar (Karar Sayısı: 10021) 

1 Temmuz'dan sonra geçerli olacak V sayılı liste değişiklikleri 
belirlendi.

• 4 tarife listeden çıkarıldı,
• 44 tarife için Kararın 1 nolu ekinde değişiklik yapıldı,
• 81 tarife yeni ürün Kararın 2 nolu ekiyle listeye eklendi.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

Elektronik Ortamda Düzenlenen A.TR Dolaşım 
Belgelerinin Kullanımı

AB-Türkiye Gümrük İş birliği Komitesinin 24 Nisan 2025 tarihli 
ve 1/2025 sayılı "Elektronik ortamda düzenlenen A.TR dolaşım 
belgelerinin kullanımına ilişkin Kararı [2025/1239]" yayımlandı.

Bu karara göre, AB üye devletleri ve Türkiye’nin gümrük idareleri 
usulüne uygun elektronik ortamda düzenlenen Aşağıdaki 
şartları eksiksiz sağlayan A.TR dolaşım belgelerini kabul 
edecektir;

• Elektronik belgeler 1/2006 sayılı kararın Ek I’inde yer alan 
formata uygun olmalı,
• İhraç eden ülke, vergilerin doğruluğunu çevrimiçi sorgulanabi-
lecek güvenli bir sistem sunmalı,
• Belgeler benzersiz seri numarası taşımalı ve mümkünse 
kimlik tespitine yarayan güvenlik unsurları içermeli.

İlgili karar 8 Temmuz 2024 tarihinden itibaren geçerli olacak 
şekilde yürürlüğe girdi.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Resmi Gazetede yayımlanan Damızlık ve Damızlık Harici 
Hayvanlar ile Üreme Ürünleri İthalatı Hakkında 
Tebliğ (Tebliğ No: 2023/22)’De Değişiklik Yapılma-
sına Dair Tebliğ (No: 2025/23)’e buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalat-rejimi-kararinda-degisiklik-yapilmasina-iliskin-karar-karar-sayisi-10021
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/damizlik-ve-damizlik-harici-hayvanlar-ile-ureme-urunleri-ithalati-hakkinda-teblig-teblig-no-2023-22-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-no-2025-23
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/araclarin-imal-tadil-ve-montaji-hakkinda-yonetmelikte-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-6
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/elektronik-ortamda-duzenlenen-a-tr-dolasim-belgelerinin-kullanimi
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Bunları Unutmayalım!

Yeni Yatırım Teşvik Sisteminde Uygulanacak Destekler Nelerdir?

Yeni yatırım teşvik sisteminin kapsamı; 

1. Türkiye Yüzyılı Kalkınma Hamlesi
2. Sektörel ve Bölgesel Teşvik Sistemi 

olmak üzere 2 temel unsurdan oluşuyor.

“Türkiye Yüzyılı Kalkınma Hamlesi” altında 
• Teknoloji Hamlesi
• Yerel Kalkınma Hamlesi
• Stratejik Hamle

programları yer alıyor ve bu uygulamalar kapsamında desteklenen yatırımlar bölgesel teşvikler ile 
aşağıdaki destek unsurlarından yararlandırılabilir:

- Gümrük vergisi muafiyeti.
- Katma Değer Vergisi (KDV) istisnası.
- Vergi indirimi.
- Faiz veya kar payı desteği.
- Makine desteği.
- Yatırım yeri tahsisi.

Türkiye Yüzyılı Kalkınma Hamlesi kapsamındaki yatırımlar için daha önceki destek unsurları 
arasında yer almayan ‘makine desteği’ adı altında yeni bir destek uygulamaya konuldu. Destekle-
nen yatırımlarda birim fiyatı asgari 2 Milyon TL olan makine ve teçhizat, %25 oranında destekle-
necek.

“Sektörel Teşvik Sistemi”
• Öncelikli Yatırımlar
• Hedef Yatırımlar

programlarından oluşuyor ve bu uygulamalar 
kapsamında desteklenen yatırımlar bölgesel 
teşvikler ile aşağıdaki destek unsurlarından 
yararlandırılabilir:

-Gümrük vergisi muafiyeti.
-KDV istisnası.
-Vergi indirimi.
-Faiz veya kar payı desteği.
-Yatırım yeri tahsisi.

Bölgesel Teşvikler

Türkiye Yüzyılı Kalkınma Hamlesi ve Sektörel 
Teşvik Sistemi kapsamında desteklenen 
yatırımlar, yatırım bölgesine göre aşağıdaki 
destek unsurlarından yararlandırılabilir:

-Sigorta primi işveren hissesi desteği.
-Sigorta primi desteği (6. bölgede gerçekleşti-
rilecek yatırımlar için).
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SOSYAL MEDYA HESAPLARIMIZ

İstanbul Merkez
Set Üstü, Ömer Avni Mh. Taşlı Çıkış Sk. No:4
Kabataş, Beyoğlu İstanbul - Türkiye
T: +90 212 288 18 12 pbx
F: +90 212 217 87 66

İstanbul Havalimanı
İstanbul Havalimanı Acenteleri Binası
Destek Bölge Yönetim Ofisleri, Tayakadın Mh.
Nuri Demirağa Cd. Kargo Bölgesi No:33, D: 131
Arnavutköy, İstanbul - Türkiye

Muratbey
Güzide Sok. No: 20/1, Muratbey-1KC29
Çatalca, İstanbul - Türkiye

Ambarlı
Cumhuriyet Mah. Limanlar Cad. Altaş Binası
Kat:3, No:53, Beylikdüzü, İstanbul - Türkiye

Erenköy
Atatürk Mah. Kamilbey Sok. No: 16, Daire: 2
Ataşehir, İstanbul - Türkiye

İstanbul MOI
Ziya Gökalp Mah. Süleyman Demirel Bulvarı
Mall of Istanbul,The Office Kat 15, Daire:119
Basaksehir, İstanbul - Türkiye

Gemlik
Ata Mah. Kocaçukur Mevkii Sanayi Cad.
No:4-5, Gemlik, Bursa - Türkiye

Kocaeli
Mimar Sinan Mah. Eşref Bitlis Cad. Huzur
İş Merkezi, No:18, Derince, Kocaeli - Türkiye

Mersin
Camii Şerif Mah. Anadolu Hayat Binası
Kat:5, No:512, Mersin - Türkiye

Tekirdağ
Yavuz Mah. Selahattin İçli Sok. no:3/1 A blok
Süleymanpaşa - Tekirdağ

Kabataş
Ömer Avni Mah. İnebolu Sok. Ekemen Han
No:1 Kat:4 No:16 Beyoğlu/İstanbul

Gebze
Sultan Orhan Mah. Hasköy Sanayi Sitesi
Girişi Gümrük Önü No:4 Gebze/Kocaeli

Avrupa Serbest Bölge
Karamehmet Mah. Tır Parkı İçi Gümrük
Komisyoncuları Binası No:11
Velimeşe, Ergene / Tekirdağ

Aliağa İskenderunManisa

Bursa
Bağlarbaşı Mah., Sanayi Cd. No:370
Dalgıç İş Merkezi A:11 Osmangazi/Bursa

İzmir
Adalet Mahallesi, Manas Bulvarı, No:39
Folkart Towers, B Blok, Kat 33 Kapı No 5(B3305)
Bayraklı - İzmir

Ankara
Dumlupınar Bulvarı, Mustafa Kemal Mahallesi
Mahall İş ve Yaşam Merkezi, Blok:D2 Kat:2
No:20, Çankaya - Ankara
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